Финансово-экономическое состояние субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Берегаевского сельского поселения Тегульдетского района Томской области 
за 2023 год

На территории Берегаевского сельского поселения Тегульдетского района Томской области по состоянию на 25.12.2023 года зарегистрировано 7 индивидуальных предпринимателей, их которых 6 осуществляют деятельность на территории поселения, в том числе по видам экономической деятельности:
Сельское хозяйство – 1;
Лесозаготовки – 1;
Торговля – 4.
Среднесписочная численность работников малых предприятий составляет человек, в том числе:
Сельское хозяйство – 3 человека;
Лесозаготовки – 2 человека;
[bookmark: _GoBack]Торговля –10 человек.
Среднемесячная заработная плата работников у индивидуальных предпринимателей составила 25 000 рублей за 2023 год.
За 2023 год объекты муниципальной собственности в аренду субъектам малого бизнеса не передавались.
Вложений инвестиций в основной капитал субъектов малого предпринимательства в 2023 году не поступали.
Основная сфера деятельности малого и среднего предпринимательства - сельское хозяйство (животноводство) и розничная торговля. Площадь торговых залов 300 м2 – 6 магазинов минимаркетов.
На поддержку ЛПХ в 2023 году за счет средств бюджета МО Тегульдетский район в виде субсидий на возмещение части затрат на производство реализуемой продукции животноводства, оплату услуг по искусственному осеменению КРС  было направлено 210,1 тыс.руб., из них за мясо – 135,0 тыс.руб., осеменение – 75,1 тыс.руб.
В Берегаевском сельском поселении ведется активная работа по легализации «теневой» заработной платы, направленной на улучшение социальной защищенности работников. Регулярно проводятся беседы с руководителями организаций и индивидуальными предпринимателями по увеличению заработной платы и доведения ее до среднеотраслевого уровня, а также по обеспечению полноты и своевременности уплаты НДФЛ и других налоговых платежей в местный бюджет.
Финансово – экономическое состояние субъектов малого и среднего предпринимательства – стабильное.
Субъектов малого и среднего предпринимательства, находящихся в стадии банкротства нет.
Иные сведения финансово-экономического состояния субъектов малого и среднего предпринимательства отсутствуют.
